

国足终尝一胜

以2比0击败中国香港队获得第三名；韩国队以1比0击败日本队夺得冠军



张稀哲(右)主罚点球 新华社发

东亚杯·焦点

羊城晚报讯 记者林本剑报道:2019 东亚杯男子足球赛昨天落幕。中国男足选拔队在最后一轮以2比0击败中国香港队,以1胜2负的成绩获得第三名。

与上一场对阵韩国队的阵容相比,中国队此役阵容调整较大,特别是中后场。王昊超、李昂、于大宝和吉翔组成后防线,李行和买提江构成双后腰,前卫张稀哲、曹贇定和王子鸣给中锋董学升提供支持,门将依旧是刘殿座。

中国队实力在对手之上,开场后很快就进入状态并控制场上局势,接连获得定位球机会。第8分钟,张稀哲左路开出角球,对方后卫对皮球落点判断不佳,吉翔头球攻门,为中国队取得领先。

易地再战,中国队调整锋线,由谭龙替下王子铭。第70分钟,中国队右路长传找到禁区内的董学升,董学升被对方后卫绊倒获得点球,张稀哲主罚一蹴而就。第80分钟,中国队打出漂亮的运动战配合,韦世豪最后头球攻门击中横梁。中国队最终以2比0的比分保持到终场。

这是中国选拔队在本届杯赛的第一场胜利,也是连续两届杯赛的第一场胜利。赛前,中国队定下的最低目标就是必须击败中国香港队。选拔队主教练李铁赛后感慨地道:“真的非常不容易,我们刚经历了最漫长的一个赛季,然后又来承担东亚杯的责任,所有球员都尽了最大的努力。刚刚在更衣室,我也是对他们表示了感谢和祝贺。”

尽管选拔队在前两轮表现不佳,遭到外界批评,但李铁表示,对所有球员和工作人员都

很满意,“我们在一起训练的时间太短了,之前这些球员在一起,连一场公开赛都还没打过,就直接来到韩国。在东亚杯,我们也学到了很多,跟日本、韩国、中国香港的三场比赛,我们都取得了宝贵的经验,希望这支队伍能越来越好吧。”

作为教练,李铁的目标是能出任国家队主教练,本届东亚杯也是李铁的试水之旅。李铁表示:“我非常骄傲能率队参加东亚杯,完成自己儿时非常重要的一个梦想。”谈到执教国足的前景,他表示:“未来的事情没人知道,我只能把每一天

做好。刚刚经历的东亚杯,我和我的团队每天都工作得很辛苦,但也都得到了回报,那就是球员们在场上的表现。”

昨晚在冠亚军争夺战中,韩国队1比0战胜日本队;三战全胜夺得冠军,日本队获得第二名。

中超·焦点

据新华社重庆电 记者昨日从重庆当代力帆足球俱乐部获悉,俱乐部正式与韩国籍主帅张外龙签订工作合同,从2020年1月1日起,张外龙再任重庆斯威主教练,

张外龙再任重庆斯威主教练

带队备战2020赛季中超联赛。张外龙是中国足球的老熟人,曾先后执教青岛中能、大连阿尔滨、河南建业等球队。2016、2017赛季执教重庆当代力帆队,

帮助球队完成赛季目标的同时,还在2016赛季率队创造了队史中超最高积分纪录。

重庆斯威原主教练是世界足坛名宿克鲁伊夫之子约尔迪·克鲁伊夫。2018年8月,小克鲁伊夫在重庆斯威队陷入低谷时临危受命,顺利帮助球队保级成功。本赛季,小克鲁伊夫带领重庆斯威队以36分列中超积分榜第10位,取得不错战绩。

体坛聚焦

“鹰眼”系统“实战”乒乓球大赛

国际乒联世界巡回赛总决赛日前在郑州落幕。这次总决赛出现新鲜事物——“鹰眼”。这一技术已在许多项目中广泛应用,但出现在乒乓球赛场上还是头一遭。

这次比赛,国乒的林高远、刘诗雯和马龙等喝了“口头汤”:用“鹰眼”挑战主裁判的判罚,其中刘诗雯挑战擦边球成功,林高远和马龙则挑战发球违例失败,马龙更是连续三次在挑战发球犯规判罚失败。

乒乓球“鹰眼”系统的使用流程是怎样的?判罚是否公正?未来将怎样以及运用到哪些比赛中?羊城晚报记者为此独家专访“鹰眼”系统负责人刘宪章,揭秘这项新技术。

11个机位辅助裁判判罚

马龙和队友梁靖崑的七局大战,在第五局和第六局,马龙两次在比分胶着时挑战发球判罚,但“鹰眼”显示,马龙发球时头部有遮挡。有人认为,从现场大屏幕回放的视频来看,马龙的头部确实存在遮挡,但视频拍摄的机位和角度是否科学?是否与接发球一方运动员的角度一致?

“我们是以球员视角给出画面的,”刘宪章给出肯定的答案,“视频画面遮挡了,那就一定是遮挡了,不会有问题的。”记者还咨询了乒乓球蓝牌裁判员(最高级国际裁判)裴伟民。他表示,从现场视频给出的画面看,判罚没有问题,马龙确实头部遮挡了。

“现场播放的画面是优中选优的”。刘宪章告诉记者,场上共设置11个机位辅助裁判员作出判罚,相机的摆放均参照国际乒联的标准,每个角度都会被调出来给裁判员观看,但只能从中选择出最适合的一个放在大屏幕上展现。

其实,乒乓球“鹰眼”类似于足球的VAR,也有裁判在后台监控,并和主裁判实时用耳机沟通,这一角色被称为“鹰眼”裁判。“鹰眼”裁判由国际乒联选

派,实际上就是由在场上执裁的主裁判或副裁判兼任的。也就是说,“鹰眼”系统后,每场比赛有三名裁判员在现场执裁。

由此来看,“鹰眼”系统的运作流程为:在运动员提出挑战后,主裁判通过耳机告知“鹰眼”裁判要挑战的内容,“鹰眼”裁判让操作员制作相应画面,并根据画面内容作出判罚,“鹰眼”裁判告知主裁判判罚结果的同时,将判罚结果展示给运动员和现场观众。

乒乓球“鹰眼”最复杂

据刘宪章介绍,乒乓球“鹰眼”系统英文简称为TTR,即Table Tennis Review。事实上,这个系统的功能不只是挑战和回放,同时兼备执裁服务和电视转播服务。“鹰眼”还有补充电视转播数据的功能,极大地丰富了乒乓球比赛的展现形式。“比赛中每个球的转速、落点,每局球的落点分布,包括双方一回合拍的拍数等数据,都能通过“鹰眼”系统实时传输回去,供电视转播使用。”

“乒乓球这项运动的节奏很快,精细度要求非常高,所以这套系统是目前所有运动项目中最复杂的‘鹰眼’系统。”刘宪章表示,这套“鹰眼”系统功能非常全面,“又有类似足球比赛的视频展示,同时有像网球比赛的3D展示,两者融合在一起,而有些运动项目只做其中一部分就行”。

据刘宪章介绍,他所在的北京瑞盖科技股份有限公司专注于鹰眼技术的研发运用,最早只是在台球项目,随后逐渐在排球、网球等项目中铺开,直到这次总决赛,乒乓球“鹰眼”项目才第一次真正投入使用。

据刘宪章透露,国际乒联最终目标是将这一系统引入明年的东京奥运会。经过激烈的全球竞标,刘宪章所在的团队挤掉四家欧洲公司,经过大半年的调试,终于到了和国际乒联敲定最终合同阶段。羊城晚报记者 魏超然



“鹰眼”裁判(左)和操作员 羊城晚报记者 魏超然 摄

英超·观察

阿森纳选帅用熟不用生?

换帅成为英超近期的焦点,毕竟传统豪门阿森纳和老牌实力派埃弗顿如今都帅位虚悬,由永贝里和邓肯·弗格森承担“看守内閣”的责任,换帅势在必行。意大利名帅安切洛蒂恰好从意甲的那不勒斯下课,因而两家英超俱乐部都与其发生“绯闻”。

此前有消息称,阿森纳对安切洛蒂感兴趣,双方正商谈。不过近日又有消息称,安切洛蒂与埃弗顿达成原则性一致,安帅将重返英超执教“大肥糖”。可是埃弗顿俱乐部随即发表声明称,并未达成任何协议。不过英国媒体披露,安切洛蒂与埃弗顿的谈判较为顺利,最终“成交”的可能性较大。

几乎就在同时,阿森纳也传出消息:更看好前队友、现曼城助理教练阿尔特塔。当地媒体披露,阿森纳主管乔什·克伦克已与阿尔特塔见过面,会谈也很有效率,一切都搞定了。阿尔特塔很可能带上曼城技术组成员博雷尔前往阿森纳,甚至有可能指挥本周末阿森纳做客对阵埃弗顿的比赛。会否出现阿尔特塔率阿森纳、安切洛蒂指挥埃弗顿的

两队新帅“面对面”一幕,现在还是未知数。

其实,安切洛蒂与阿尔特塔换个位置似乎更符合常理。毕竟阿森纳是优于埃弗顿的平台,安切洛蒂又执教过欧洲五大联赛的豪门球队,夺过四个联赛的冠军,三度在欧冠称王,而阿尔特塔还未曾独立执教。无论执教能力还是经验,两人都没有可比性。因此阿森纳弃安切洛蒂,选择阿尔特塔,令人费解。

阿森纳名宿默森就直言:“让一位从来没有当过主教练的人来执教阿森纳这种规模的俱乐部,是非常非常大的赌博。人们说阿尔特塔曾在阿森纳踢过球,可是他来这里除不会迷路外,我不知道他还有什么优势。最近几周,我们都看到了对永贝里的拔苗助长。除了在瓜迪奥拉手下干过之外,阿尔特塔和永贝里又有什么区别?”

的确,如果阿森纳用熟不用生,那永贝里不也是熟人?他还是从助理教练位置上直接接手。只论熟悉情况,恐怕没有比他更好的人选。

羊城晚报记者 徐扬扬

世俱杯·焦点

利物浦或与弗拉门戈争冠 克洛普:拿出最好表现

据新华社多哈电 弗拉门戈昨天在国际足联世俱杯半决赛中以3比1击败利雅得新月,首次参加世俱杯就打进决赛。

这个巴西最受欢迎的俱乐部,今日就知道决赛对手究竟是欧冠冠军利物浦还是墨西哥的蒙特雷队,世俱杯决赛将在21日进行。

利雅得新月尽管在上半场先由达拉萨里攻入一球,不过弗拉门戈队下半场连扳三球,布鲁诺·恩里克在第81分钟左侧下底横传造成布莱希

乌龙球,让弗拉门戈队以3比1的比分晋级。

利物浦曾六次赢得欧冠冠军,但从未获得世俱杯冠军。“弗拉门戈很强,他们赢得了南美解放者杯。我们来到这里代表欧洲球队,必须拿出最好的表现。”利物浦主帅克洛普说。

虽然利物浦队本周末不会参加英超联赛,但已经在英超积分榜上领先第二名10分之多,较有可能在本赛季结束长达30年的国内顶级联赛冠军荒。

中国围棋龙星战

女将全部出局

羊城晚报讯 记者葛万里报道:第11届中国围棋龙星战大赛昨日在中国棋院落子,首局较量,女将之莹六段、陆敏全五段分别不敌王昊洋六段和屠晓宇五段,双双被淘汰出局。

龙星战本赛分A、B两组;按等级分排列,每组最下一名棋手逐级向上挑战,胜者晋级;每组最多胜与获得最后一胜者各一人进入半决赛;如果最多胜出现并列的情况,则取最后一名最多胜者;如果最多胜者与最后获胜者为同一人,则取次多胜者;如果两组全部为一入全胜,则两人直接进入决赛。

A组第一场比赛,由从预赛晋级的於之莹执黑挑战王昊洋。这场“性别大战”杀得难解难分,直至官子阶段才分出胜负,最终王昊洋幸运地以1/4子优势获胜。B组首局较量由女将陆敏全挑战屠晓宇。执黑先行的屠晓宇在前半盘稍微占优,进入中盘角逐,陆敏全在左边强行断开数颗黑子,局面一度非常混乱;但在随后的战斗中,陆敏全未能走出最强招法,最终形成劫争,双方形成转换后白棋败局已定。

下一轮,王昊洋、屠晓宇将分别挑战段嵘七段与丁浩六段。

中国女子围棋公开赛

王爽先拔头筹

羊城晚报讯 记者葛万里报道:第17届建桥杯中国女子围棋公开赛决赛昨日在上海建桥学院打响,王爽四段执黑中盘战胜潘阳三段,在三番棋争夺中先拔头筹。

王爽夺得首届女子围棋名人战亚军,在建桥杯本赛季连胜李小溪、汪雨博、宋容慧、蔡嘉怡,第二次闯入决赛。新秀潘阳则从预赛打起,先后战胜黄嘉怡、尹渠、周泓余、高星和王晨星,首次晋级决赛。

昨日决赛,首局经过猜先,由王爽执黑先行。前半盘较量,潘阳下得顺风生水,白棋完全占据主动,胜率一度高达90%以上。但进入中盘混战,潘阳突然出现错觉,在中腹下出“挤”的缓招,被王爽抢先截断右边白棋“大龙”的归路,黑棋一举逆转局势。后半盘,尽管潘阳利用打劫吃掉黑棋下边数子,但转换过后白棋依然得不偿失。最后王爽稳健收束,黑棋胜率一路飙升,战至第215手,败局已难挽回的潘阳投子认负。

今日双方进行第二局比赛。

感动旅客,感恩社会。
传递充满关爱的正能量。

友善

时代楷模公益广告
中宣部宣教局 宣
羊城晚报

金凤乘务组成立20年来,始终践行团结友善、服务社会的理念。她们组建的绿丝带志愿者团队,由最初的7个人逐渐发展为影响全国的活动品牌,通过客舱这个平台,唤起社会对公益的关注。

重庆出版集团 制